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V odborných kruzích se o tomto fenoménu ví již řadu let. Bohužel v běžných laboratoří se tento problém stále neřeší,
protože stabilita krmiv není zahrnuta do hodnocení krmiv. Podstatou sekundární fermentace, potažmo aerobní ne-
stability je zvýšená aktivita kvasinek a plísní po otevření žlabu (aeraci krmiva) při různé teplotě okolí (v závislosti
na ročním období). Tyto mikroorganismy rozkládají organickou hmotu, čímž zvyšují ztráty organických živin, ale
také produkují jedovaté látky jako sekundární metabolity. 

Důvodů, proč k nestabilitě dochází je hned několik. V prvé řadě je to zvýšená sklizňová sušina, dlouhá řezanka,
nedostatečné zakrývání silážního materiálu, ale i nedostatečný odběr, kdy je odkryta zbytečně velká plocha a ta
je vystavena vzduchu delší dobu. Významnou roli při řešení tohoto problému musíme věnovat správnému výběru
konzervačních přípravků, které zvyšují stabilitu fermentovaného krmiva. Správný konzervační přípravek musí ob-
sahovat látky, které inhibují růst plísní, kvasinek a klostridií. 

Aerobní stabilitu siláže lze sledovat různými způsoby. Z pohledu výsledků a důkazů je nejlepší stanovení změny
počtu mikroorganismů, které způsobují sekundární fermentaci. Toto stanovení je však drahé tudíž v praxi nepouži-
telné. My jsme se zaměřili na sledování ukazatele, jenž je doprovodným jevem zvýšené aktivity kvasinek a plísní
a lze ho v běžné praxi používat podle metody Honiga a kol. 1987. Tímto ukazatelem je zvyšující se teplota sle-
dovaného vzorku. Právě teplota je ukazatelem, který rozhoduje o tom, zda je siláž stabilní a teplota konstantní
nebo se teplota zvyšuje. 

Námi vytvořený systém se skládá z hardwarové části obsahující 16 digitálních teplotních čidel a obslužného soft-
waru (http://www.nutrivet.cz/Stabilita/main.php), který se stará o zaznamenání a vyhodnocení naměřených
hodnot během sledování po dobu 7 dnů. Vzorky se umístí do plastových boxů uložených v polystyrenovém bloku,
který brání přístupu okolního tepla. Do nádob se vzorky se pak jednoduše umístí vpichové sondy a můžeme začít
měřit.  Teploty se zaznamenávají každých 15 min., ale program nám umožňuje interval měření měnit dle potřeby.
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